



FEDERAZIONE ITALIANA TABACCAI DELLA PROVINCIA AVELLINO

## PROTOCOLLO D'INTESA PER LA PREVENZIONE DELLA CRIMINALITA NELLE RIVENDITE DI GENERI DI MONOPOLIO DELLA PROVINCIA DI AVELLINO





# Prefettura di Avellino Uficio Territoriale del Governo

### FEDERAZIONE ITALIANA TABACCAI DELLA PROVINCIA AVELLINO

#### PREMESSO CHE

- IN DATA 11 DICEMBRE 2014 È STATO SIGLATO IL "PROTOCOLLO QUADRO PER LA PREVENZIONE DELLA CRIMINALITÀ DELLE RIVENDITE DI GENERI DI MONOPOLIO" TRA IL MINISTERO DELL'INTERNO E LA FEDERAZIONE ITALIANA TABACCAI.
- IL CITATO PROTOCOLLO RECA IN ALLEGATO IL DISCIPLINARE TECNICO "PROGETTO PER UN SISTEMA DI ALLARME ANTIRAPINA E ANTIAGGRESSIONE INTEGRATO PER LA TUTELA DELL'INCOLUMITÀ FISICA DI SOGGETTI A RISCHIO, CONTROLLATO CON TELECAMERE INTEGRATE CON I SISTEMI PRESSO LE SALE/CENTRALI OPERATIVE DELLE FORZE DI POLIZIA", PREDISPOSTO DAL DIPARTIMENTO DELLA PUBBLICA SICUREZZA.
- LE ATTIVITÀ PREVISTE DAL PROTOCOLLO QUADRO POSSONO ESSERE PERSEGUITE ANCHE ATTRAVERSO LA SOTTOSCRIZIONE DI PROTOCOLLI D'INTESA A LIVELLO PROVINCIALE TRA I Prefetti e la Federazione Italiana Tabaccai, conformi agli indirizzi dello stesso PROTOCOLLO.

TUTTO CIÒ PREMESSO, LA PREFETTURA. DI AVELLINO - U.T.G E LA FEDERAZIONE ITALIANA TABACCAI DELLA PROVINCIA DI AVELLINO

#### CONVENGONO QUANTO SEGUE

#### ARTICOLO 1

LE PREMESSE COSTITUISCONO PARTE INTEGRANTE DEL PRESENTE DOCUMENTO.

#### ARTICOLO 2

Prefettura di Avellino – U.T.G. E Federazione Italiana Tabaccai della provincia di AVELLINO SOTTOSCRIVONO IL PRESENTE PROTOCOLLO D'INTESA ALLO SCOPO DI AVVIARE UNA COLLABORAZIONE, NELL'AMBITO DELLE RISPETTIVE COMPETENZE, PER MIGLIORARE L'ATTIVITÀ DI PREVENZIONE E CONTRASTO DEI FENOMENI LEGATI ALLA CRIMINALITÀ DIFFUSA IN DANNO DEI





## Prefettura di Avellino FEDERAZIONE ITALIANA TABACCAI DELLA PROVINCIA AVELLINO

Ufficio Territoriale del Governo

RIVENDITORI DI GENERI DI MONOPOLIO, SECONDO LE FINALITÀ INDICATE NEL "PROTOCOLLO QUADRO" CITATO IN PREMESSA.

#### ARTICOLO 3

LA FEDERAZIONE ITALIANA TABACCAI SI IMPEGNA, AVVALENDOSI DEL PROPRIO SINDACATO PROVINCIALE TABACCAI DI AVELLINO A:

- COMUNICARE ALLA PREFETTURA, IN OCCASIONE DI RIUNIONI APPOSITAMENTE CONVOCATE, INFORMAZIONI DI CUI DOVESSE VENIRE A CONOSCENZA SUGLI EVENTI CRIMINOSI AI DANNI DEI RIVENDITORI DI GENERI DI MONOPOLIO E, SE CONOSCIUTI, SUI SISTEMI DI DIFESA UTILIZZATI PER CONTRASTARLI.
- PROMUOVERE PRESSO LE RIVENDITE DI GENERI DI MONOPOLIO L'INSTALLAZIONE DI SISTEMI DI VIDEOSORVEGLIANZA E DI SICUREZZA IN CONFORMITÀ AL CITATO DISCIPLINARE TECNICO, NONCHÉ L'UTILIZZO DI STRUMENTI DI PAGAMENTO ELETTRONICI, CON L'OBIETTIVO DI POTENZIARE LE AZIONI DI INDAGINE E CONTRASTO ALLE ATTIVITÀ ILLECITE.

A TAL FINE, LA FEDERAZIONE ITALIANA TABACCAI INDIVIDUA COME REFERENTE SUL TERRITORIO IL PRESIDENTE PRO TEMPORE DEL SINDACATO PROVINCIALE TABACCAI DI AVELLINO;

La Prefettura si impegna a promuovere incontri periodici di coordinamento delle Forze di polizia alle quali potrà partecipare la Federazione Italiana Tabaccai, attraverso il proprio Sindacato Provinciale Tabaccai di Avellino;

La Prefettura si dichiara altresì disponibile a progettare, in collaborazione con la Federazione Italiana Tabaccai e con il supporto di personale appartenente alle Forze dell'Ordine, le attività finalizzate alla formazione della cultura della sicurezza a beneficio dei rivenditori di generi di monopolio.





# Prefettura di Avellino Uficio Territoriale del Governo

### FEDERAZIONE ITALIANA TABACCAI DELLA PROVINCIA AVELLINO

#### ARTICOLO 4

IL PRESENTE PROTOCOLLO HA DURATA DI DUE ANNI A DECORRERE DALLA DATA DI SOTTOSCRIZIONE E POTRÀ ESSERE RINNOVATO A SEGUITO DI OPPORTUNE INTESE TRA LE PARTI.

Lì 12 APRILE 2016

PREFETTURA di AVELLINO – U.T.G.

IL PREFETTO CARLO SESSA

FEDERAZIONE ITALIANA TABACCAI per delega del Presidente Nazionale, Giovanni Risso

> IL PRESIDENTE PROVINCIALE FIT PIETRO VIETRI